



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ
Ταχ. Δ/ση: Μελίνας Μερκούρη 11
Τ.Κ.: 213 00 Κρανίδι
Τηλ: 2754-360028
E-mail: m.ermionidas@gmail.com

Κρανίδι, 05.04.2024

Αρ. πρωτ.: 3043

Προς:

1. Αξιότιμο Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Γ. Φλωρίδη
2. Αξιότιμο Υφυπουργό Δικαιοσύνης, κ. Ι. Μπούγα

Κοιν.:

Γραφείο Πρωθυπουργού της Ελληνικής Δημοκρατίας

ΘΕΜΑ : Κατάργηση Ειρηνοδικείου Μάσσητος Κρανιδίου

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Με μεγάλη αγανάκτηση και απογοήτευση διαπίστωνα ότι, στην παράγραφο 1β' του άρθρου 6 του σχεδίου νόμου "Ενοποίηση του πρώτου βαθμού δικαιοδοσίας, χωροταξική αναδιάρθρωση των δικαστηρίων της πολιτικής και ποινικής δικαιοσύνης και λοιπές ρυθμίσεις του Υπουργείου Δικαιοσύνης", όπως αυτό αναρτήθηκε στις 4 Απριλίου 2024 για δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Δικαιοσύνης, προβλέπεται η κατάργηση του Ειρηνοδικείου Μάσσητος Κρανιδίου και η μεταφορά του στο Πρωτοδικείο Ναυπλίου, με ταυτόχρονη αναβάθμιση του Ειρηνοδικείου Άργους σε Περιφερειακό Πρωτοδικείο.

Πρόκειται για μια απαράδεκτη, αδικαιολόγητη και άδικη πρόταση, η οποία συνιστά σοβαρή υποβάθμιση του Δήμου Ερμιονίδας και δεν πρόκειται σε καμία περίπτωση να γίνει δεκτή από τους κατοίκους της περιοχής, από την στιγμή που αποτελεί σημαντική υποβάθμιση της ποιότητας ζωής τους.

Μάλιστα, έρχεται σε πλήρη αντίθεση με τις αρχικές προτάσεις του Υπουργείου Δικαιοσύνης και της Παγκόσμιας Τράπεζας, οι οποίες στηριζόμενες σε ουσιαστικά τεχνοκρατικά και οικονομικά κριτήρια, προέβλεπαν την αναβάθμιση του Ειρηνοδικείου Μάσσητος Κρανιδίου σε Περιφερειακό Πρωτοδικείο.

Ο Δήμος Ερμιονίδας αριθμεί 13.600 μόνιμους κατοίκους, πληθυσμός που κατά την καλοκαιρινή περίοδο τετραπλασιάζεται λόγω της τουριστικής κίνησης, ενώ αποτελεί επαγγελματική έδρα 20 δικηγόρων και 5 συμβολαιογράφων.

Ταυτόχρονα είναι ένας Δήμος απομονωμένος και απομακρυσμένος από τους υπόλοιπους Δήμους της Περιφερειακής Ενότητας Αργολίδας, αφού απέχει 75 χιλιόμετρα από το Ναύπλιο και 85 χιλιόμετρα από το Άργος, μια χιλιομετρική απόσταση, η οποία για να διανυθεί με όχημα απαιτείται πάνω από μία ώρα οδήγησης σε ένα επικίνδυνο οδικό δίκτυο, στο οποίο κατά τους χειμερινούς μήνες διακόπτεται συχνά η κυκλοφορία λόγω δυσμενών καιρικών συνθηκών.

Στο Κρανίδι, που αποτελεί την έδρα του Δήμου μας, ιδρύθηκε στις αρχές του 20^{ου} αιώνα και λειτουργεί αδιαλείπτως μέχρι σήμερα, το ιστορικό Ειρηνοδικείο Μάσσητος, το οποίο κάνει και χρέη Πταισματοδικείου.

Εκδίδει ανά έτος πλήθος αποφάσεων και περαιώνει πολύ μεγάλο όγκο πράξεων και υποθέσεων, όπως προσημειώσεις, προσωρινές διαταγές, κληρονομητήρια, αποποιήσεις, πιστοποιητικά, διαθήκες, διαταγές πληρωμής και απόδοσης μίσθιου, εκθέσεις κ.λπ.

Ενδεικτικά σας αναφέρω ότι κατά έτη 2021, 2022 και 2023, τα οποία είναι χρονιές με χαμηλή δραστηριότητα λόγω της πανδημίας και των συνεπειών αυτής, το Ειρηνοδικείο Μάσσητος Κρανιδίου εξέδωσε 345 αποφάσεις και περαίωσε 3.587 πράξεις και υποθέσεις συνολικά.

Επίσης, στο Πταισματοδικείο Μάσσητος Κρανιδίου εισήχθησαν 212 και περαιώθηκαν 214 υποθέσεις.

Επισημαίνεται ότι μέχρι τον Μάρτιο του 2016 το Ειρηνοδικείο – Πταισματοδικείο Μάσσητος Κρανιδίου λειτουργούσε και ως μεταβατικό του Μονομελούς Πρωτοδικείου Ναυπλίου, εκδικάζοντας τις ποινικές υποθέσεις που αφορούσαν τους κατοίκους του Δήμου Ερμιονίδας.

Κύριε Υπουργέ, είμαι βέβαιος ότι έχετε αντιληφθεί τους σοβαρότατους λόγους που επιβάλλουν την αναβάθμιση του Ειρηνοδικείου Μάσσητος Κρανιδίου σε Περιφερειακό Πρωτοδικείο και το μέγεθος του προβλήματος που θα δημιουργηθεί σε διαφορετική περίπτωση.

Δεδομένης της σοβαρότητας της κατάστασης, σας παρακαλώ να ενεργήσετε άμεσα προκειμένου να επιλυθεί το μείζον πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί και να αναβαθμιστεί το Ειρηνοδικείο Μάσσητος Κρανιδίου σε Περιφερειακό Πρωτοδικείο.

 Ο Δήμαρχος,
Ιωάννης Γεωργόπουλος